

# 呼和浩特打通4条路:交通更便捷 群众更舒心

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)“万通路打通后,人们出行就更加方便了。”12月22日,呼和浩特市华润置地幸福里小区居民刘先生开心地说道。记者从呼和浩

特市市政服务中心了解到,万通路、天骄路、果园东路以及兴安南路的施工任务全部完成,已向社会各界全面开放交通。

当日,记者在新城区万通路看到,道路已经划

线,车辆可以通行,道路两侧也安装了路灯。据呼和浩特市市政建设服务中心项目负责人冯冠宙介绍,万通路南起察哈尔大街,北至大青山街,道路全长2504.285米,规划为双向6

车道。工程内容包括道路工程、雨污水工程、照明工程及交通工程。该项目于7月16日开工建设,经过参建单位的共同努力,目前已完成了全部建设任务,于12月10日正式向社

会车辆开放交通。兴安南路(世纪大街-南丰路,长800米)、天骄路(三经路-大青山街,长1027米)、果园东路(光明大街-大庆路,长543米)也已经通车。

这些路段的打通不仅解决了周边群众的出行问题,也进一步优化路网结构,畅通微循环,提高通行效率、缓解交通拥堵,切实提升首府人民群众的幸福感和满意度。

## 内蒙古国际蒙医医院扩建项目开工奠基

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 12月22日,内蒙古国际蒙医医院扩建项目开工奠基仪式在该院东侧举行,这标志着我区民族医药事业将迎来新的发展机遇。

据该院党委书记毕力格介绍,内蒙古国际蒙医医院是国家重点民族医院建设单位、自治区十项重点民生工程之一。自2012年4月28日开诊至今,医院充分发挥蒙医药特色优势,加强综合服务能力建设,不断提升知名度和影响力,医疗服务范围覆盖全国24个省、区、市以及蒙古国、俄罗斯、新加坡、尼日利亚等12个国家;医院年门诊量近70万人次,先后荣获第六届全国文明单位、全国民族团结进步模范集体等荣誉称号。

为改善公立医院基础设施条件,推进蒙医医院可持续发展,满足广大人民群众医疗服务保障需求,早在2012年9月24日,自治区政府审议通过内蒙古国际蒙医医院扩建项目建设,并列入自治区重点民生工程。历经8年,内蒙古国际蒙医医院扩建项目,完成申请、确定、立项、土地划拨、规划、设计、招标、调整变更等一系列筹备工作,于今年12月22日开工建设。

该扩建项目力争3年完成建设,总投资99483.08万元,建筑面积10.18万平方米,包括住院病房、儿科楼、全科楼,共有床位818张。扩建项目建成后,内蒙古国际蒙医医院总建筑面积为15.58万平方米,设有床位1918张,将继续充分发挥蒙医药特色优势,提升医疗服务功能,把医院打造成为“社会认可、患者满意、职工幸福”的医院。



## 配发警用装备

警用车辆、电加热款警鞋、伸缩警棍、催泪喷射器……12月21日,呼和浩特市公安局在内蒙古国际会展中心举行了“巩固教育整顿成果 提升首府公安战斗力”警用装备配发仪式。此次配发警用装备,是为了进一步强化公安机关警用装备建设,提升公安队伍战斗力,改善公安干警工作环境,为维护首府安全稳定,提供有力后勤保障。 文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君

## 呼和浩特耕地面积556185.45公顷

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜) 记者从有关部门了解到,历时近4年,呼和浩特市先后投入400余名调查人员,形成了110.32万个调查图斑数据,完成第三次全国国土调查工作,全面查

清了首府国土利用状况。全市主要地类数据如下:

耕地 556185.45 公顷(8342781.75 亩)、园地 6454.71 公顷(96820.65 亩)、林地 399934.3 公顷(5999014.5 亩)、草地 546255.33公顷(8193829.95

亩)、湿地 17585.68 公顷(263785.2 亩)、城镇村及工矿用地 98003.96 公顷(1470059.4 亩)、交通运输用地 30478.92 (457183.8 亩)、水域及水利设施用地 22457.32 公顷(336859.8 亩)。

第三次全国国土调查数据成果全面客观呈现国土利用状况,也反映出耕地保护、生态建设、节约集约用地方面存在的问题,是今后制定经济社会发展重大战略规划、重要政策举措的基本依据。

## “世界卒中日”:警惕卒中症状 尽早识别救治

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 12月21日上午,呼和浩特市第一医院在门诊健康大讲堂举办“世界卒中日”健康讲座,主题为“警惕卒中症状,尽早识别救治”。同时,神经内科医护人员在一楼门诊大厅进行了“世界卒中日”大型义诊活动。

讲座上,呼和浩特市第一医院神经内科主任田文生从脑卒中的概念及危害、脑卒中早期识别、发生脑卒中第一时间怎么处理、脑卒中的治疗及预防复发等多个方面生动地为广大患者做了精彩的讲解。义诊活动中,多名神经内科专家就卒中相关疾病的诊断、治疗及预防等问题进行了现场解答,免费为患者测量血压,免费为76名高血压及有需要的患者进行“同型半胱氨酸”检测,帮助高血压及卒中患者全面认识脑卒中的危害,规范控制血压,降低卒中风险。

记者了解到,脑卒中具有高发病、高死亡、高致残、高复发的特点,发病率在我国呈上升趋势,中风后幸存者中75%有不同程度的残疾,给家庭和社会造成巨大负担。

## 《历史文化名城——呼和浩特》新书首发

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 12月21日,由呼和浩特市文旅广电局组织专家编写、方志出版社出版的地方史志类图书《历史文化名城——呼和浩特》新书首发式在呼和浩特市图书馆举行。

《历史文化名城——

呼和浩特》既是旅游者了解呼和浩特历史的一扇窗户,也是一本简明版的科普读物与文物教材。该书分为史前文化、青铜时代、战国秦汉时期、魏晋南北朝时期、隋唐时期、辽金元时期、明清时期、近现代旧址八个篇章,共27万余字。该书以文物古迹为主

线,以不同时期的代表性文物为支撑,结合历年考古调查、发掘成果,深度挖掘和反映呼和浩特的历史文化信息,牢固把握城市发展脉络及特征,深刻反映地方文化特质以及各族人民团结奋进、共同开发和建设这块土地的历史过程。

呼和浩特市文旅广电局有关人士表示,该书对于深入挖掘和反映呼和浩特历史文化信息,把握城市发展脉络及特征,规范各地区、各部门准确了解呼和浩特历史,规范导游员准确讲解呼和浩特历史,更好宣传历史文化具有重要意义。